

您呼我应 情系百姓

本报热线: 6329 6666  
7777

移动、联通发送至 10661858352 信箱 nywbrx@126.com

后厨的泔水堵塞下水道,一直是困扰酒店业的难题,如今酒店不用再为这件事发愁了——

# 农民工发明“后厨油渣分离装置”

□本报记者 杨长坡

NYWR  
热线反映

近日,读者李先生拨打本报热线说,他有一位农民工朋友,设计发明了一款“自流式后厨油渣分离装置”,在好多家大酒店试用,效果非常明显,已经收集了很多废油。他希望有关部门或有资质的企业帮他处理收集的废油。



姚景须正在自己的出租屋制作油渣分离装置 本报记者 杨长坡 摄

NYWR  
记者出击

## 受启发发明“后厨油渣分离装置”

“我是受到小时候用筛子抓鱼方法的启发,经过琢磨,用近半年时间才发明出后厨油渣分离装置的。”12月14日,记者一见到李先生的朋友,这位纯朴的汉子很爽快地告诉记者,他叫姚景须,今年40岁,唐河县古城乡人。此前在南方打工,近几年回到南阳打工。

今年年初,一个开酒店朋友的后厨下水道堵塞了,让他帮忙疏通,正是这次疏通,他便和处理

后厨泔水结下了不解之缘。朋友酒店后厨的下水道虽然不长,但因为油污堵满了整个下水道,处理起来非常费事。在疏通的过程中,他听后厨的师傅们说,每隔一段时间,后厨的下水道就要堵塞一次,每次疏通都要费很大劲。这个问题不光是他们酒店存在,而是困扰整个酒店行业的一大难题。

“如果能发明一种分离的设备,把泔水中的菜渣、油污分离出来,那该多好啊!”爱琢磨的姚景

须开始了研究。

一天晚上他忽然想到小时候用筛子抓鱼的事,筛子上的漂浮物让他大受启发,于是他找来泡沫箱,购买了绒丝、化纤丝、毛毯等开始了长达近半年的实验。

“经过三次循环过滤,一层一层把漂浮物和废油过滤掉,经过分离装置后的泔水几乎变成了清水。”姚先生说,经过上千次实验,两个月前,他的第一台“后厨油渣分离装置”终于诞生了。

## 已在二十多家酒店安装试用

“第一台做出后,我便装在朋友开的那家酒店试用,效果非常好。”姚先生高兴地告诉记者,半个月后,朋友酒店后厨的师傅们都说,自从安上他的“后厨油渣分离装置”后,后厨的下水道再也没出现过问题。于是他的信心更足了。有的酒店慕名找他安装,于是他便在市二十多家酒店安装了这种设备。

记者随后与姚先生来到一家装有他发明的这种装置的酒店,

看到这个设备外表像一个不锈钢大箱子,一个主管与下水道相连,从上面接入箱子,旁边有两个排水管排出过滤后的水。

“你看,三个水槽循环过滤,饭渣、菜渣、油污,一层层拦截。”姚先生指着正在缓缓流动过滤的泔水告诉记者,记者发现本来脏乎乎的泔水,经过过滤,排出的水确实很清澈。

“后厨油渣分离装置”实验成功了,但怎样处理收集到的废油,成了姚先生的一块心病。他希望政府有关部门或者有合法手续的企业收购他的废油,帮他去掉心病。①1

**“康贝儿月嫂”杯  
热线新闻头条大赛**

康贝儿月嫂服务中心 妈妈轻松,宝宝快乐

地址:卧龙岗217号 电话:63222225 15993196555

## 新华东路一煤球厂和小区门对门 煤灰乱飞 噪声扰民

NYWR  
热线反映

城区新华东路与独山大道交叉口西绿源花园的住户近日拨打本报热线反映说,一家煤球厂开在该小区对面,机器声很大,非常扰民,煤灰也影响周围环境。

NYWR  
记者出击

12月12日,记者来到绿源花园采访。看到该小区大门开在一条区间道里,一个露天堆放煤堆的院子与小区门对门,院内地面已被煤灰覆盖成黑色。该院子和小区之间距离不过三四米,院内传出“咣当、咣当”的机器声。

小区住户告诉记者,那个堆煤的院子就是个煤厂,主要是制作煤球。如果在下雨天来,就能看到区间道被煤和运煤车弄得满地煤灰和泥;夏季风大的时候,能看到煤厂方向飘来的黑色煤灰。

记者采访小区不同单元的多位住户,他们说,小区1号楼临街受影响最大,平常在家就被不断的“咣当”声弄得心烦,有时家里进的灰太多,桌子一天要擦上好几遍。现在是煤球生意旺季,煤厂每天早上五六点就开工,运煤车往来不断,吵得人休息不好。楼栋位置靠里的4号楼住户说,虽然楼栋离小区大门较远,但仍能听到噪音,6楼的住户家里还能飘进大量灰尘。

“这样的工厂怎能开在居民区旁边?”住户们对记者说,这家煤厂开了多年,最早大门开在北边,居民最多对机器噪音有意见。前几年竟在小区大门对面开了个出入口。煤厂长期扰民,情况还越来越严重,小区住户对这个煤厂意见很大,但不知该向哪个部门反映,希望有关部门尽快解决煤厂扰民问题。(记者王 冕)①1

**说吧**  
有事您说话热线 6329 6666  
7777

张女士 城区信臣路商苑街交叉口人流量比较大,学校也比较多,但是这个路口没有安装红绿灯,学生上、下学过马路非常不安全。

王先生 城区新华西路光武派出所对面下水道堵塞,至今已经四五天了,一直没有人来疏通。

13949316687 王女士 我是市公交公司的,29路公交车司机师傅捡到马海潮的夕阳红乘车卡和老年优待证,希望失主能到公交公司认领。

姜先生 29路公交车站牌写的是到宛西制药厂,但是实际上都是只到四季桂花城就不往前走了,不知道这到底是什么原因。

邱先生 听说城区光武西路修路工程今年就要完工了,可是为什么现在路还在堵着?市民们期盼这条路赶快修好。①1